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Ortsbeirat Rengershausen 
 

Ö F F E N T L I C H E    N I E D E R S C H R I F T 
 

der 6. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Rengershausen 
am Donnerstag, 13.07.2023, 19:30 Uhr bis 20:23 Uhr 

im Gasthaus "Nuhnetal" 
 

 
Vorsitzender: 
Ortsvorsteher Björn Jäger 
 
Anwesend: 
stellv. Ortsvorsteherin Judith Dauber-Hormann 
Ortsbeiratsmitglied Tobias Maurer 
Ortsbeiratsmitglied Kai Oberlies 
 
Entschuldigt: 
Ortsbeiratsmitglied Frank Dornseif 
 
Vom Magistrat anwesend: 
Erster Stadtrat Willi Naumann 
 
Gäste: 
Stadtverordneter Manfred Hacker 
Stadtverordneter Matthias Armand 
 
 
 

Tagesordnung 
 
Herr Ortsvorsteher Björn Jäger begrüßt die anwesenden Mitglieder des Magistrats sowie alle 
Stadtverordneten, Ortsbeiratsmitglieder und Zuhörer und eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. 
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 

2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung  
 

3 offene Punkte aus den letzten Protokollen  
 

4 Haushalt 2024  
 

5 Investitionsplan bis 2027  
 

6 Sachstand Dorfentwicklung  
 

7 Mitteilungen und Anfragen  
 
 
 

Sitzungsverlauf 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsvorsteher Björn Jäger stellt fest, dass zur Versammlung ordnungsgemäß eingeladen 
wurde und diese beschlussfähig ist. Anträge auf Änderung oder Erweiterung der Tagesordnung: 
keine 
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2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 
Das Protokoll der 5. öffentlichen Ortsbeiratssitzung Rengershausen vom 23.01.2022 wurde 
vorgestellt und genehmigt.  
 
Beschluss: 
Einstimmig 
 
 
 
 

3 offene Punkte aus den letzten Protokollen 
 
1. Straßenschäden:  
 

Sind diese Straßenschäden dem Bauamt bekannt? 
Wenn ja; Wann ist mit einer Beseitigung dieser Schäden zu rechnen?  
Wenn nein; Bitte dem Sachverhalt nachgehen (gerne Vor-Ort-Termin) 
 
 
2. Motorrad Belastung Kreisstraße 126. (Ortsbeiratssitzung vom 18.07.2022) 
 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Landkreis Waldeck Frankenberg und dem Hochsauerlandkreis bei 
der K126 eine 70 km/h Zone von der Braunsmühle bis Ortseingang Rengershausen, sowie vom 
Ortsausgang Rengershausen in Richtung Frankenberg, bis zum Waldeingang beidseitig 
einzurichten. Der Grund ist die Lärmbelastung der Anwohner sowie das erhöhte Unfallaufkommen 
bei Motorradunfällen. 
 
 
 
 

4 Haushalt 2024 
 
1. Feldwegebau in Höhe der veranschlagten Mittel der Jagdgenossenschaft Rengershausen 

plus Stadtanteil 
 

2. Neubau des Feuerwehrgerätehauses (Planung ist im Haushalt 2023) 
 

3. Haus des Gastes Umbau zum Mehrzweckgebäude der Generationen für Bürger und 
Vereine (Ist im IKEK-Programm) 

 

4. Berücksichtigung beim Radwegekonzept Frankenberg: Radweg anlegen als Anbindung 
zum Radweg Bromskirchen / Hallenberg über Rengershausen und Schreufa nach 
Frankenberg in Kooperation mit der Gemeinde Allendorf/Bromskirchen und der Stadt 
Hallenberg, sowie der Stadt Lichtenfels (Zur Erhaltung des Tourismus, der Wirtschaft und 
des Schwimmbades). 

 

5. Instandhaltung der “Hombergstraße” (Teilabschnitt ab Dorfmittelpunkt)  
 

6. Schaffung von 3-5 Bauplätzen als Lückenschluss 
 
Beschluss: 
Einstimmig 
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5 Investitionsplan bis 2027 
 
1. Bau eines Unterstandes an der Bushaltestelle „Alte Schule“ in Richtung Frankenberg 
 

2. Teilerneuerung des Geschirrs im „Haus des Gastes“ Rengershausen 
 

3. Outdoor Bewegungspark für Generationen ggf. über LEADER oder andere 
Förderprogramme 

 

4. Gestalterische Überarbeitung des alten Friedhofes im direkten Umfeld der Kirche ggf. über 
LEADER oder andere Förderprogramme 

 

5. Neue Spielplatzgeräte auf den Spielplatz, statt Kletterturm 
 

6. Erweiterung von Grabstellen in skandinavischer Form nach Bedarf 
 
Beschluss: 
Einstimmig 
 
 
 
 

6 Sachstand Dorfentwicklung 
 
Der Ortsvorsteher Björn Jäger stellt den aktuellen Stand des Dorfentwicklungsprogrammes vor. 
Zudem weist er auf die Förderung privater Projekte und das Scheunen-Programm hin. Er stellt das 
Fördergebiet vor, nennt den Ansprechpartner für private Projekte und weist auf die ausliegenden 
Flyer hin.  
 
 
 
 

7 Mitteilungen und Anfragen 
 
1. M: Ortsgericht / Noch Dirk Dornseif - Neu Frank Hunold (ab 21.07.2023) 

 

2. M: Aktion saubere Landschaft / Dank an alle Beteiligten durch OV Jäger 
 

3. M: Ortsvorsteher-Dienstversammlung 
a. Besuch Jubiläen ab Mai 2023 
b. Umstellung Lampen auf LED 

i. 100% bis 22:00 Uhr 
ii. 50% bis 01:00 Uhr 

iii. 20% bis 05:00 Uhr 
iv. 50% ab 05:01 Uhr 

 

4. M: Förderung Schwimmbad über LEADER 
 

5. A: Geschwindigkeitsreduzierung im Bereich Spielplatz 
 

6. M: Defibrillator / Umsetzung von FFW (innen) an HdG Eingang. Geschützt durch spezielles 
Gehäuse, welche durch die ortsansässigen Vereine finanziert wurde 
 

7. M: Luftmessung - Prädikat Luftkurort - Messungen laufen aktuell  
 

8. M: OV Björn Jäger informiert, dass er als Bürgermeister kandidiert. Am Amt als OV ändert sich 
hierdurch vorerst nichts.  
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Die Sitzung wurde aufgrund einer Diskussionsrunde für den Zeitraum von 19:42 bis 19:46 unter-
brochen.  
 
Ortsvorsteher Björn Jäger schloss um 20:23 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Ortsvorsteher  
 
 
 
Jäger  
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